



中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

审议《领导干部报告个人有关事项规定》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与

人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为

造福、廉洁奉公树立新风的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视、精心组织，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来，防止“两张皮”。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干，坚决反对和防止形式主义，务求取得实效。要制定巩

固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》，对于深入贯彻党的二十大精神，健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度，完善党的自我革命制度规范体系，进一步加强对领导干部的管理和监督，具有重要意义。

会议强调，领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成

部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对党忠诚老实、光明磊落，说老实话、办老实事、做老实人，如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行，严明报告纪律，加强抽查核实，坚决维护报告制度的严肃性和权威性，推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

我国成功发射宏图一号01组卫星

轨道，发射任务获得圆满成功。运载火箭，成功将宏图一号二组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道。3月30日12时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁



新时代新征程新伟业

把办公点搬到村头巷尾

本报记者 吴婷婷

“请各位领导同事将此‘周二下村日’活动安排于9:00前发至我处。”党政办小张在镇机关为民服务交流群里喊道。在经过了周一的总结、回顾、安排后，周二上午的都兰县夏日哈镇机关干部一个个身忙忙碌，这是大家在为下午的“周二下村日”活动做准备的一幕。

夏日哈镇人口居住分散，一些农牧民到镇上办事要走三四个小时。针对这一现状，夏日哈镇坚持深化“我为群众办实事”实践活动，紧盯群众“急难愁盼”的现实问题，建立健全为民服务长效机制，采取“2+1+1+x”模式开展“周二下村日”活动，将办公地点搬到农牧民身边。年初以来共搜集群众

急难愁盼问题48条，已解决21条，随着一个个问题的解决，干群距离拉的越来越近了。

如今，农村的年轻人大都外出打工去了，在家守着一亩二分地的人几乎都上了年纪。他们经常为一些低保、房产、草场、纠纷等麻烦事伤脑筋，为办一个证，腿都能“跑抽筋”。

“以前办事要去镇上，一趟两趟总是找不到人，有时还不知道找谁办理。现在好了，镇上的干部每周二到村里了，随到随办。”日前，都兰县夏日哈镇夏塔拉村的苏牙旦，在村干部活动室拿着刚写好的临时救助申请称赞机关干部把便民实事办到了家门口。

作为下派第一书记的李军，每周二的第一件事就是带着镇上的干部“串门”。每次都会去长期患有肺心病

的胡外个家，了解最近收入和医疗费用支出情况。“感谢第一书记和镇上的领导每次都跑过来帮我申请临时救助，自从申请了低保户，我的压力减轻了许多啊。”胡外个每次看到镇上的干部就会表达感谢。

“所有村水渠地带，今天下村大家务必全部走到，做好农田灌溉水渠排查维修工作，必须保障春灌用水充足。”镇党委书记格里多杰在政府院内安排道。经过排查发现由于夏日哈镇河北村灌溉用的北干渠年久失修，部分地区坍塌、渗漏严重，已无法使用，每逢农耕播种育秧时节，村民迫切希望解决农田灌溉问题。镇政府干部得知情况后，立即研究，向水利、农牧等有关部门申请维修，经过3天时间全部完成维修工作，做到了推动“问题”

整改落实，切实保障了群众的生产灌溉用水春耕备播工作。

“大妈最近身体好些了吗，明天上午9点妇计中心的要来镇上作两癌筛查，记得准时过来。”每次走访入户，河南村村干事马蕊总要到王大妈家了解她的身体状况。“下村干工作走访时，我们都会把村里的大小问题、走过的每户人家的日常生产生活、急难愁盼问题和参与的每件事情记在工作记录本上，记在心上，方便日后开展工作。”河北村联点领导钱玉成说道。每到周二，全镇各村包村干部纷纷开展走村入户随时讲、随时教、随时问，及时对下村入户情况进行通报，在工作群里及时反馈各类问题，积极上传各项动态，让“集中办公”不流于形式，切实做到政策落地、服务到位。

一季度全省就业形势总体稳中向好

青海日报讯(记者 陈晨)近日，记者从青海省人力资源和社会保障厅获悉，一季度全省就业工作进展顺利，就业形势保持稳中向好态势。截至3月25日，全省城镇新增就业1.57万人，城镇登记失业率1.5%，控制在较低水平；全省农牧区劳动力转移就业34.5万人次。

省人力资源社会保障厅启动实施就业提质增效行动，通过开展助企纾困稳岗活动、重点企业用工服务保障活动等5项活动20条具体措施，推进专项行动落地见效。多途径保障重点企业用工，做到“一企一策”工作对接，主动提供“人社服务专员”保障，组织招工小分队入企、进校、下乡开展招聘，为全省20户重点企业招工6507人，提前超额完成一季度保障用工目标计划。多举措落实助企纾困政策，加大阶段性缓缴企业社会保险费政策和阶段性降低社保费率政策落实力度。截至2月底，全省累计降费减负1.39亿元，缓缴社会保险费713万元；发放技

能提升补贴32.2万元，惠及职工287人次。

同时，开展大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动，为高校毕业生提供全方位多元化服务。落实2023届毕业生一次性求职创业补贴和企业吸纳高校毕业生补贴，为4481名困难高校毕业生提供就业帮扶，其中4063人实现就业。持续推进高校毕业生就业见习岗位募集计划，全省累计设立见习基地244家，募集各类见习岗位5503个。多层次提升技能培训质效，突出高校毕业生、农民工、脱贫劳动力等重点群体，大力开展补贴性职业技能培训，持续推进专项培训计划，组织开展补贴性职业技能培训1.41万人次。多角度强化公共就业服务，组织开展“春风行动暨就业援助月”等专项活动，累计举办招聘会166场次，发布用工岗位信息15.4万余个；大力开展“春暖农民工”服务行动，累计组织引导17.3万名农民工有序返岗和外出务工；组织“点对点”集中劳务输出，帮助4.8万名农民工有组织外出务工。

我省扎实推进农牧业领域助企暖企行动

青海日报讯(记者 王臻)近日，记者从青海省农业农村厅获悉，全省助企暖企春风行动开展以来，我省各级农业农村部门紧密结合自身职责，采取多种有效举措开展助企暖企行动，推动营商环境持续优化，确保农牧业领域各项助企暖企政策落地见效，工作取得阶段性成效。

按照省委省政府工作部署，省农业农村厅制定印发《青海省农牧业助企暖企专项行动方案》，组建工作专班，细化重点工作，“一人一企”解决企

业发展遇到的实际困难。为助力解决企业资金困难，组织13家龙头企业参加省政府办公厅组织的银企对接会，7家农牧业加工企业参加广东佛山预制菜产业博览会，搭建三方对接交流合作平台，推动资金供需双方合作。调研了解企业困难，各助企联络员充分发挥职能优势，开展植物病虫害防治、动物疫病防控和投入品生产等方面的专业知识和法律法规现场培训，力争把问题解决在一线。

(下转三版)